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В късното лято преди 138 години светът притихва. Великите сили и факторите на геополитиката в 
Европа вече са прекроили Балканите и се налага да поемат отговорност за неадекватните си реше-
ния. Сякаш Вселената се пренарежда и дава път и светлина по него на един народ и една държава, 
които категорично заявяват своето място под слънцето, на своята изконна земя – България.
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СЪЕДИНЕНИЕТО –СЪЕДИНЕНИЕТО –
 ВЕЛИЧАВО И НЕИЗБЕЖНО ВЕЛИЧАВО И НЕИЗБЕЖНО

Всеки ден в социалните 
мрежи се срещам с голям 
брой хора, които се оплак-
ват от липсата на спра-
ведливост, оплакват се, 
че политиците и държав-
ните чиновници не си вър-
шат работата, и призова-
ват към Терминал 2 като 
единствен изход от този 
начин на живот. Срещайки 
се с хора в реалния живот, 
откривам същото. Повече-
то от тях ми се оплакват 
от живота, който водим, 
и обвиняват управляващи, 
бизнес и политици за със-
тоянието, в което се на-
мира държавата. Ако човек 
има уши да слуша, ще чуе 
огромното недоволство 
от начина, по който живе-
ем. Ако има сърце, ще усе-
ти непреодолима мъка от 
цялата тази несправедли-
вост. И тогава си задава-
ме въпросите: 

Какво се случва? 
Кой е виновен? 

Можем ли да променим 
нещо?

МАРАТОН
НЕОФИТ РИЛСКИ

ПАРАЗИТИТЕПАРАЗИТИТЕ
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Отговорите на тези въпроси получих, 
когато реших да предприема нещо по 
въпроса и да помогна на хората да за-
живеят по-добре. Целта ми беше да 
променя едно населено място – да на-
правим така, че всички неща, от които 
хората се оплакват, да бъдат премахна-
ти и да го изградим красиво, в истинска 
българска стилистика. Когато в Бълга-
рия има такова място, в което се живее 
добре, изглежда прекрасно и кара дъха 
на всеки българин и чужденец да спре, 
тогава у хората ще се върне надеждата, 
че нещата могат да се променят, защо-
то е даден пример от група обикновени 
хора, които имат сърце, постоянство 
и решимост да го сторят. За целта из-
брах населено място, където да няма 
производство, да бъде западащо, за да 
започна стъпка по стъпка да го изграж-
дам наново, но без компромис. В него 
да събера хора, които искат да работят 
на принципа на допринасянето, а не на 
спекулата и експлоатацията. И понеже 
цяла България в момента е място, къ-
дето няма правила и по-силният изяжда 
по-слабия, то си мислех, че ако успея 
да опазя това място от силните на деня, 
ще имам подкрепата на слабите и онеп-
равданите, защото те са видели колко е 

които събарях и на тяхно място започнах 
строителството на хубави къщи, които 
заблестяха като малки слънца. Първата 
ми работа беше да направя малко заве-
дение за хранене, както и детски кът, за 
да има място къде да играят децата. За 
да устроим едно населено място, е нуж-
но да създадем всички услуги, които са 
нужни на хората да живеят и да се раз-
виват добре. Втората ми стъпка беше да 
започна да почиствам и поддържам пар-
ковите пространства. Държа да кажа, че 
всичко това е с мои средства и огромен 
труд. През всичките тези години не ходя 
на почивка, на ресторанти, по скъпи при-
еми, семейството ми живее скромно и се 
труди с мен, или аз се лишавам от всич-
ки удоволствия в името на общата цел. 
Следващата стъпка беше да се изчисти 
селото от боклуци. Започнахме уборка 
и стъпка по стъпка изчистихме селото 
от дребните боклуци. Всичко с лични 
усилия, средства и доброволстване, 
което беше определено като сектант-
ство, експлоатация на доброволците от 
моя страна, защото само „балъци“ биха 
работили безплатно за общото благо. 
След това се заехме да спрем изхвър-
лянето на големите отпадъци в приро-
дата, което убива не само конкретното 
населено място, а цяла България. Това 

е тежка борба, която водим въпреки 
институциите, които не си вършат ра-
ботата, и все още продължаваме да се 
борим всеки ден с огромни усилия и от-
даденост. Едно населено място не може 
да е хубаво, ако в него хората не живеят 
спокойно. Продължихме с борбата да се 
намали скоростта, да спрат хората да 
карат пили, употребили наркотици, да 
се въртят гуми в селото, като това също 
беше дълъг процес, който продължава 
и до днес. Бяхме обвинени в самоупра-
вство през това време, защото не било 
наша работа да питаме тези хора и 
органите на властта защо се получава 
така. Важно е да се знае, че не е има-
ло физическо насилие срещу никого, а 
сме работили със събиране на доказа-
телства, сигнализиране на полицията 
и твърдост в желанието ни да получим 
доказателства, че съответното лице е 
санкционирано. Тук много от роднините 
и приятелите на нарушителите започна-
ха да ни ненавиждат, защото притесня-
ваме техните близки. Интересното е, че 
обикновените хора действат първосиг-
нално тогава, когато те или техни близки 
са извършили нарушение – не желаят 
да поемат отговорност, искат за тях да 
не важат тези правила, но другите да 
ги спазват, за да може те да са добре. 

Всеки ден в социалните мрежи се срещам с голям брой хора, които се оплакват от липсата на справедливост, оплакват се, че по-
литиците и държавните чиновници не си вършат работата, и призовават към Терминал 2 като единствен изход от този начин 
на живот. Срещайки се с хора в реалния живот, откривам същото. Повечето от тях ми се оплакват от живота, който водим, и 
обвиняват управляващи, бизнес и политици за състоянието, в което се намира държавата. Ако човек има уши да слуша, ще чуе 
огромното недоволство от начина, по който живеем. Ако има сърце, ще усети непреодолима мъка от цялата тази несправедли-
вост. И тогава си задаваме въпросите: Какво се случва? Кой е виновен? Можем ли да променим нещо?

лошо и убийствено за всички да се ра-
боти по спекулативния и експлоатиращ 
начин. Или моят план се основаваше на 
вярата, че този, който е потиснат, желае 
свобода и равноправие, но тук сгреших. 
Оказа се, че голяма част от слабите и 
потиснатите не желаят свобода и рав-
ноправие, а имат желание да заемат 
местата на потисниците. Единственото 
им желание и цел е и те да ограбят няко-
го или да придобият средства на гърба 
на общото. И ще разкажа конкретни слу-
чаи, които описват това поведение. Те 
показват, че не можем да делим хората 
на бедни и богати, на силни и слаби, а 
само по делата можем да установим кои 
са добри и кои са лоши. 

Населеното място, за което пиша, се на-
рича село Неофит Рилски и всичко за-
почна в далечната 2010 г. Когато дойдох 
тук, в селото имаше два магазина, които 
западаха, и купувах парцел за застро-
яване за 1500 до 2000 лева. Къща с два 
декара двор струваше между 6000 и 10 
000 лева. Тогава реших, че това е мяс-
тото, което ще променя, ще изкупя една 
по една къщите и ще ги направя само 
в хубав български стил за прослава на 
България и българите. Започнах с по-
купката на празни места и стари къщи, 

ПАРАЗИТИТЕПАРАЗИТИТЕ

източник - Rural-Bulgaria-Ivo-Danchev
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продължава от стр.2 да може да се ползва от изградените от 
нас блага. Цялата останала България е 
място, където може да грабиш на воля, 
нека поне това селце да остане зона на 
създаващите. Важно е да се отбележи, 
че имаме споразумение с големите аку-
ли и те не навлизат в тази зона на съз-
даващите хора, а проблемите идват от 
така наречените обикновени хора. Слу-
чаите на опити за облагодетелстване са 
фрапантни и безскрупулни. Желанието 
да се спечели на гърба на действащите 
е огромно, като те тълкуват добронаме-
реността като слабост, глупост и безза-
щитност и опитите за кражба са посто-
янни. Ще разкажа за конкретни случаи 
в поредица статии, защото е важно да 
знаем кои са хората и как, когато ние ги 
подпомагаме, унищожаваме възмож-
ността ние или нашите деца да живеем 
в един справедлив свят. 

Един от способите, чрез които се опит-
ват хората да се облагодетелстват, е 
чрез обстоятелствени проверки. Това 
е метод, чрез който се придобива имот, 
защото си се грижил за него последните 
10 години. Истината е, че за село Нео-
фит Рилски аз и моята организация сме 
се грижили основно през последните 13 
години, за да може то да е във вида, в 
който е днес, но тези, които придобиват 
имоти с цел да се облагодетелстват, 
са хора, които не са събрали една хар-
тийка от улицата с нас, а камо ли да се 
грижат за нещо в селото. Последният 
случай е на Иван Иванов, който преди 
години е продал имот на англичани. 
Явно има човек в общината, който му е 
казал, че те не са си плащали данъците 
последните 10 години, и той е решил да 

се възползва от това. Този човек не се 
е вясвал в техния имот, не е направил 
нещо в селото, но намира трима прияте-
ли свидетели, че се е грижил за имота, и 
успява да си извади нотариален акт на 
негово име. В същия момент други хора 
научават за измамата и решават да я 
прекратят, като подадат друга обстоя-
телствена проверка, за да може да се 
стигне до съд и да се докаже, че тези 
хора са излъгали и са извършили изма-
ма. Иван Иванов разбира за това (явно 
отново чрез вътрешен човек в община-
та) и изпраща заплашително писмо, че 
щял да сигнализира „Капитал“ и Афера.
БГ, че Ивелин Михайлов и Исторически 
парк му пречат да открадне имот от ан-
гличани и да го продаде, за да се обла-
годетелства. Интересното е, че тези две 
медии, както и още няколко, които са 
финансирани от посолството на САЩ, 
веднага ще пуснат статии срещу мен 
и ще „официализират“ версията, че аз 
съм местен феодал, който тормози хо-
рата, а те, милите, са ощетени добри 
хора. Обикновеният човек ще повярва, 
защото ще припознае себе си в лице-
то на онеправданите и ще каже – ето, 
и този прави нещо на гърба на другите, 
за да спечели пари, а истината е съв-
сем различна. Истинските измамници 
са бедни хора, които са бедни, защото 
искат да получават, без да дават нищо 
от себе си. Тези хора вземат пари, из-
харчват ги за лични удоволствия и след 
няколко месеца отново няма да имат 
и стотинка. Те не мислят за създаване 
и постоянство, не мислят за лишаване 
днес в името на нещо по-добро утре. 
Ако по някакъв начин получат сила и 
власт, те стават много по-лоши от днеш-

ните насилници. Докато не се научим да 
делим хората не на бедни и богати, не 
на мои и твои, а на съзидателни хора, 
които мислят за общото, и на мошени-
ци, които мислят само за себе си, дото-
гава ще живеем зле и няма да намерим 
място на света, където да бъдем добре. 

За да променим България и да бъдем 
достойни граждани на страната си и 
на света, е необходимо да променим 
мислите и действията си. Исторически 
парк и село Неофит Рилски са явление, 
на което трябва да се даде възможност 
да се развие. Подкрепата на хората, 
които създават, и отхвърлянето на тър-
сещите полза за себе си за сметка на 
общото, са ключови, за да живеем в 
един по-добър свят. За да се справим с 
паразитите, ние ще направим система, 
която няма да им позволява да се доби-
рат до общите блага. От избора на обик-
новените хора кого да подкрепят, зави-
си и техният живот. Ние продължаваме 
да творим и да се борим за хората, кои-
то искат равни права и справедливост, 
за тези, които осъзнават, че общото е 
по-важно от частното. На всички оста-
нали желаем успех във вълчата борба, 
в която ще живеят, но нека бъдат доб-
лестни и не ни проглушават ушите как 
някой е бил несправедлив към тях. Как-
вото посееш, това ще пожънеш! Божи 
закон, който е валиден при всякакви 
обстоятелства. Ако нещо не ви харесва 
в живота ви, е време да се замислите и 
да го промените. Време е да спрем да 
позволяваме на паразитите да смучат 
от кръвта ни!

Ивелин Михайлов

Всички си знаят правата, но малцина 
си знаят отговорностите. Продължихме 
с изкупуването и оправянето на цен-
тралните сгради, които бяха в окаяно 
състояние. Не може да има добро насе-
лено място, ако няма прекрасен център. 
Направихме ресторант, спортна зала, 
хотелче, организирахме редица събития 
и фестивали, много кръжоци и уроци за 
децата, които желаят да се развиват. 
Правим пазар за натурални продукти, 
възстановяваме детската градина, из-
градихме прекрасна спирка с централ-
ни тоалетни, подпомогнахме възстано-
вяването на църквата, правим парк до 
църквата. Изцяло изградихме прекра-
сен обществен парк с поливна система, 
райграс и паркови дървета, създадохме 
услуги за почистване и поддръжка на 
градини, натурално стопанство, кухня, 
от която да си поръчат хората храна, 
строителни услуги, авторемонтни, скоро 
и бензиностанция, станции за зарежда-
не на електроавтомобили. Поддържаме 
общинското училище и детска гради-
на, за да има едно добро образование, 
засадихме и поддържаме над 10 000 
дръвчета, почистваме коритата на ре-
ките и деретата, грижим се за баланса 
на дивите животински видове и още 
много други неща, които правят място-
то наистина все по-красиво и приятно 
за живот. В същото време имаме усло-
вия, които важат за всеки, който желае 
да се включи и да живее или работи в 
това прекрасно място за живот. При нас 
може да идват само хора, които допри-
насят, а не спекуланти и експлоататори. 
Всеки, който наруши това правило, няма 

ПАРАЗИТИТЕПАРАЗИТИТЕ
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АКТУАЛНО 

ПРЕВРЪЩАНЕТО НИ В 
ТЕЖКИ КОНСУМАТОРИ Е 
СМЪРТОНОСНА БОЛЕСТ

Това е зависимост с летален из-
ход. Защото тя измести изконната 
цел на всяка човешка дейност, а 
именно да служи на човека и да 
добавя стойност и полза в живо-
та му. Днес наблюдаваме нещо 
твърде различно от това – бизнес 
с единствената цел да се натру-
пат пари. Бизнес, който откровено 
трови човека, като хранирелната 
индустрия, бизнес, който явно му 
вреди като хазарта, бизнес със 
здравето на човека, с неговото об-
разование, дори бизнес с неговата 
смърт... Това се случва в система, 
чийто дом е големият град. В него 
хората са конкуренти за въздух и 
жизнено пространство. В тази сис-

За ХОРАТА и ЧОВЕЦИТЕЗа ХОРАТА и ЧОВЕЦИТЕ

внимание от важните неща, но не-
прекъснато заети с дребни и мало-
важни глупости и скандали.

НА ТОВА МОЖЕ ДА СЕ 
ПРОТИВОСТАВИ ЕДИН-
СТВЕНО СИСТЕМАТА, 

КОЯТО СЕ РАЗГРЪЩА НА 
ПРАКТИКА В ОБЩИНА 

ВЕТРИНО

Тя е с обратен знак на гореописа-
ното като замисъл, концепция и 
философия. Такава система дава 
възможност на всички елементи на 
човешката личност да се развиват 
правилно и хармонично. Чистата 
природа, чистата храна, чистият 
въздух, липсата на стрес са само 
началото, с което разполага почти 
всяко българско село. Но е нужно 

Целта на всеки бизнес е печалбата, не ли? Но как и с какво я измерваме? Кое наричаме печалба? Съзнаваме ли как 
неусетно превърнахме парите в единствена мярка и самоцел?

В големия град бизнесът отдавна не служи на хората. Негова крайна цел е печалбата и тя отдавна се гони на всяка 
цена. В големия град печалбата идва от стимулирането на нова зависимост.

тема правото е на по-силния, но той винаги може да бъде изместен от някой друг. 
В големия град единственото сигурно е, че нищо не е сигурно. В него има измамно 
разнообразие от услуги и придобивки, но те са достъпни за малцина. Помислете си 
колко деца спортуват или посещават скъпи уроци и школи, колко хора плащат, но не 
получават лечение.

Всичко това е възможно и работи в добре смазана система, която не само че до-
пуска всичко това, но съзнателно и неистово го пази от промяна. В тази система 
човекът е обект и суровина, твърде често и материал за експерименти. В нея той 
се ражда все по-трудно, расте във все по-изкуствена среда, храни се с все повече 
индустриален боклук, не живее, а преживява далеч от природата, полуболен, за да 
пазарува лекарства, но все пак и достатъчно здрав, за да работи и да захранва сис-
темата с енергията и жизненото си време, което е най-ценният му капитал. Него той 
разхищава в лишени от жизнеутвърждаващ смисъл занимания, приемайки редовно 
вещества – алкохол, наркотици – занимаван с идиотски неща като следване на по-
следно актуалната мода. Всичко това е нищо повече от анестезия, понеже животът 
сам по себе си е трудно поносим. Това е крещяща форма на разпад, а неин връх е 
загубата на предназначение на човека като вид – той вече не е мъж, нито жена, а 
просто консуматор. Това е повече от смърт...

А БИ ТРЯБВАЛО ДА Е ОБРАТНОТО. 
Но него никой не развива. Обратното е цел на много малко хора и общности и никога 
на управляващите, защото те са архитекти на системата, чиято цел е да се самовъз-
произвежда и да запазва тяхната власт и статукво. Човешкото благополучие никога 
не е било негова цел. Елементите му са подчинени на това да опазват властта и 
интересите на големите, които пазят тази хищна структура неприкосновена. Тя е 
развила уникални механизми за контрол, защита и париране на всеки опит да бъде 
променена, дори когато цената за това е човешкият живот. Такава система няма 
друг изход, освен да се саморазпадне, защото е лишена от смисъл и съществува 
само и единствено чрез средствата на принудата, манипулацията и терора. Един-
ствената причина да съществува всъщност е фактът, че държи хората в симулация 
на живота, в симулация на щастие чрез подменени ценности, с шумно отвлечено 

и още – наличието на морални критерии за поведение, които изграждат моралната 
решетка на живота и осигуряват справедливост и стабилност в общността. В такава 
общност човек има всички условия да порасне правилно, което означава от дете 
да бъде отгледан в чиста среда, на спокойствие и в близост до природата, да се 
изхранва с пълноценна натурална храна, да развие всички системи на физическото 
тяло чрез активен и редовен двигателен режим, да се калява, да има достъп до раз-
витие на духа, на интелекта, на душевността, да има връзка между поколенията, за 
да се надгражда опитът във всяко отношение; да може да развие различни умения 
и да получи знания; да чете и да развива интелекта и творческите си заложби, да 
общува с изкуството, да израсне като родолюбец. Да стои далеч от отровите и не-
дъзите на градския човек и отровите на консуматорското общество в големия град, 
за да не се тровят умът и душата на подрастващия човек. В община Ветрино е съз-
дадена система, в която човек има всички условия и възможности да се превърне в 
пълноценна личност, която да вземе от средата, но после да й върне стократно чрез 
своя принос. Това би трябвало да бъде единственият принцип, на който се изгражда 
една система, за да работи за човека. Това, което наблюдаваме, е точно обратното 
– човекът днес бива потребяван от система, в която благата са за малцина, вместо 
човекът да бъде потребител на всички блага, които системата може да произведе.

Всичкото е заради измамното усещане за благополучие и щастие. Правилата 
на мирозданието диктуват да не оцеляваш сам, да не го правиш за сметка на 
никого другиго, а да намериш начин да живееш в хармония не само с ближни-
те, но и с всичко останало, без да вредиш, като чрез всички свои качества и 
способности на творец да правиш средата по-добра, живота на ближните си 
по-добър и да бъдеш щастлив през цялото това време. Нещо такова, много 
близко до този замисъл, който звучи и изглежда перфектно, се развива и раз-
гръща в община Ветрино. Тук общността функционира по различен начин. А 
за тези, които не знаят какво се случва тук – добре сте дошли, за да видите. 
Защото нищо не е по-убедително от примера, от действието. Празни приказки 
сме чували твърде много...

Родолюбец Храбър
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НОВИНИ

Миналата събота в село Крагулево, 
Добричка община, се проведе Пър-
вият фолклорен събор „В сърцето на 
Златна Добруджа“. Родолюбивото съ-
битие беше организирано с помощта 
на „Хора от народа“ начело с Пламен 
Ангелов и Галин Иванов. Мъжете се 
вдъхновиха от това, което правим в 
община Ветрино, и приеха присърце 
мисията за възраждането на българ-
ските села, тяхното облагородяване и 
разкрасяване, така че и младите хора 
да се завръщат в тях. Амбицията на 
Пламен и Галин е да вдъхнат живот 
на обезлюдените села, като приложат 
модела, по който работим в община 
Ветрино. Съборът в село Крагулево е 
първият от многото, които са си поста-

вили за цел да организират ежегодно. За 
нас е чест, че сме успели да вдъхновим 
родолюбиви българи да тръгнат по пътя 
на съзиданието и имаме възможност да 
им протегнем приятелска ръка за първи-
те крачки в тази посока. 
Исторически парк подкрепи фестивала, 
като предостави шатри, маси, пейки, 
осигури кухнята и всичко необходимо 
за провеждането му. Доброволците от 
парка с труда си подпомогнаха подготов-
ката за събитието, както и неговото ус-
пешно осъществяване. В програмата на 
фестивала участие взеха индивидуални 
изпълнители, дуети, трио, танцови със-
тави, оркестри и читалищни групи от ця-
лата страна. В ритъма на фолклорните 
песни и танци градусът на настроението 

Исторически парк подкрепи фолклорен събор в Крагулево  Исторически парк подкрепи фолклорен събор в Крагулево  

се вдигна, атмосферата се зареди с по-
ложителни емоции, а хората, обединени 
от българския дух, се забавляваха и тан-
цуваха. 
Село Крагулево наистина е едно райско 
кътче, което за съжаление е изоставено 
в годините и неподдържано. Новината, 
че млади хора се заселват там и че бъл-
гари се завръщат от чужбина, за да го 
облагородят отново, е радостна за всич-
ки ни.
Поздравяваме организаторите на съ-
битието и пожелаваме успех на всич-
ки инициативи, които организират 
„Хора от народа“! Началото е поста-
вено, първите крачки са направени, 
целта е една – да възродим България! 

Пазител на доброто

АКТУАЛНО 

Денят на Съединението, 6 септември 1885 г. е един-
ствен по рода си празник. Преди повече от 138 го-
дини в тази част на света съвпадат и обединяват 
действието си няколко важни фактора, което няма 
аналог в съвременната българска история. Княз 
Александър Батенберг управлява Княжество Бълга-
рия в полза на българския народ. Буржоазията под-
крепя управлението и разбира, че нейните цели и 
тези на българите в разделените части съвпадат и 
че нейното благо е осъществимо само през благото 
на народа. И най-важното – има обединени от на-
ционален идеал българи, разделени териториално 
и физически, но обединени духом от този идеал –  
хора, които не се делят на шопи, македонци, родоп-
чани, добруджанци и тракийци. Всички те са готови 
да се изправят срещу целия свят, но да извършат 
богоугодното дело и да изпълнят националния си 
идеал. Точно тогава светът притихва и скланя глава 
пред силата на българина – съединението на Княже-
ство България и Източна Румелия става факт.
Казано на най-красивия език в света – българите 

извършват своето СъЕдинение – те стават отново 
едно. България се връща на картата на Европа и 
света.
Днес външни сили и от двете посоки отново се оп-
итват да ни разделят. В паметта ни това вече е от-
давна записано с кръв. Днес ние трябва да помним, 
че оттук вече сме преминали и сме платили свидна 
цена. Ние все още сме българи и имаме своята Ро-
дина. Първият наш дълг е да опазим България и да 
се погрижим за народа си. И едва тогава можем да 
мислим къде и на кого можем да помогнем. Защото 
народ, който не може да опази себе си, е народ, 
който е на път да изгуби всичко.
България е все още тук, под нозете ни. Със сърце-
то си  знаем, че се задава заплаха. У нас се таят  
сила и мъдрост, които ще изискват да поемем по 
единствено верния път. Днес трябва да съединим 
и да обединим своите усилия, за да опазим своето 
отечество и да възвърнем величието на България.

Родолюбец Храбър

продължава от стр.1

СЪЕДИНЕНИЕТО –СЪЕДИНЕНИЕТО –
 ВЕЛИЧАВО И НЕИЗБЕЖНО ВЕЛИЧАВО И НЕИЗБЕЖНО
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В съществуващия финансов свят има сериозно разграни-
чение между институциите, които набират и осигуряват 
финансовите средства за инвестиране, и предприемачи-
те, които реализират съответните инвестиции чрез 
дейности и проекти и вложените в тях капитали. Като 
резултат се наблюдава огромно несъответствие между 
целите и интересите на различните звена по веригата, 
като основната мотивация на посредниците и различни-
те структури за акумулиране на капитал е да реализират 
комисиони по сделките, докато грижата и защитата на 
самите инвестиции и вложения биват пренебрегнати. 

Действителният интерес на един инвеститор е дей-
ността, в която е вложил средства, да се осъществява 
ефективно и да се развива, за да може да гарантира и да 
защити неговите интереси в дългосрочен план.

Възможно ли е да защитим Възможно ли е да защитим 
СВОИТЕ ИНВЕСТИЦИИ?СВОИТЕ ИНВЕСТИЦИИ?

В същото време интересите на посредниците са уреде-
ни със закон, чиято единствена цел е да направи невъз-
можно хората да се обединяват. Така те си гарантират 
възможността да управляват съответните капитали, 
като това е начинът да отчисляват значителна част от 
тези средства към себе си. Неслучайно съществуват 
толкова мащабни финансови структури от порядъка на 
фондови борси, банки, инвестиционни фондове и мно-
го други – именно поради причината, че заставайки на 
пътя на парите, те имат способността да се изхранват 
със значителна част от парите, които управляват.

сложна и безсмислена игра за изчисляване на рискове 
и вероятности – еквилибристика от разнообразни ви-
дове анализи, и редица защитни механизми, които уж 
имат за цел да защитят инвеститорите от потенциал-
на измама. В действителност измамата се разиграва 
пред очите им заедно с целия механизъм, чрез който 
те са неусетно въвеждани в тази световно организи-
рана финансова схема, официализирана със закон и 
съответно легална.
Нека да дадем пример с други легални схеми, позво-
лени в различни страни, като например съществуване-
то на казина, чиято основна дейност е да се развива 
хазартна дейност, тоест хората да имат възможност 
да правят залози и да „изпитат“ късмета си. Подобни 
дейности виждаме и при конните надбягвания, лотари-
ята, спортните залози и много други дейности, вклю-
чително в развлекателната индустрия, като различни 
риалити шоута, които карат хората да гласуват и което 
обикновено струва пари.
Общ знаменател при всички тях е, че те са урегулирани 
и поставят определени рамки – т.е. подобно на играта 
на рулетка в казиното или при играта на блекджек, има 
специфични особености и правила, които трябва да 
бъдат спазвани. Още с влизането си в тези игри чо-
век е вече загубил, защото в тях не се търси неговият 
интерес, а се разчита единствено на неговата алчност 
или отчаяние, на склонността му към пристрастяване и 
други слабости, например достъпа му до безплатен ал-
кохол покрай залаганията или възможността да бъде в 
компания на красиви девойки, които да го обгрижват.
Истината е, че независимо от способностите и умени-
ята на „комарджията“, той всъщност участва в схема, 
която няма за цел да придаде стойност и под някаква 
форма да му подсигури устойчива възвръщаемост. 

И докато наистина има определени фондове, които са 
истински отдадени на осъществяването на проекта, в 
който се инвестира, в над 99% от случаите веригата е 
разкъсана, по пътя на парите са позиционирани посре-
дници и няма абсолютно никаква защита за интересите 
на инвеститора, който наивно очаква реализацията на 
съответния проект. Основното занятие на регулирани-
те институции, които акумулират и насочват капитали 
за инвестиции, са произвеждане на сложност и бюро-
кратично-административни правила чрез изкуствено 
създаване на изисквания за отчетност и осигурява-

нето на достъп за кон-
трол, които единствено 
създават затруднения 
за достъпа до капитал 
и всячески пречат на 
действителното осъ-
ществяване и ефектив-
ната реализация на съ-
ответната инициатива.
Именно поради тези 
причини сме свидете-
ли на изключително 
ниската ефективност и 
нищожна възвръщае-
мост при стандартните, 
популярни и достъпни 
видове инвестиционни 
възможности, които съ-
ществуват на контроли-
рания от съответните 
организационни струк-
тури пазар. Съответно 
влагането на средства 
се е превърнало в 
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Няма казино, което да има стимул да изплаща регу-
лярно мащабни печалби, което да има изгода от даден 
посетител, освен ако не става дума за реклама и из-
граждане на имидж с неговото присъствие, но това е 
въпрос на маркетингов бюджет, доставян под формата 
на печалби от участието на съответния ключов играч.
Същото нещо наблюдаваме и в модерната фондова 
борса, която „развива“ потенциала на финансовите 
играчи на този пазар, като ги превръща в хора, тър-
сещи единствено печалби, без да имат отношение 
към стойността и действителната полезност от самите 
дейности, които се реализират. Ето как се стимулира 
инвестирането на парче, а самите инвестиции нямат 
възможност да разгърнат своя пълен потенциал.
Като пример може да се разгледа и ситуацията с едно 
дете, което може да бъде научено на различни умения 
и да изгради различни способности, свързани с него-
вите физически и интелектуални възможности, като с 
възрастта то може да се превърне в изключително ус-
пешна и допринасяща личност. Ако единственото, на 
което бъде научено това дете, е да може да ходи и да 
говори, но няма уменията да чете и да се развива – то 
ще бъде ограничено и няма да успее да разгърне своя 
потенциал, постигайки значително повече спрямо вло-
жените усилия, време и средства в неговото развитие.
По същия начин грижата за едно дърво или дори за 
цяла гора би могла да бъде дългосрочна и спомагаща 
за ежегодното получаване на значителни ползи – като 
сянка, кислород, шума, плодове, а дори и дървесина, 

когато се почиства самата гора. Развитието на пълния 
потенциал на тези дървесни насаждения би донесло 
значително повече полза, отколкото краткосрочното 
им изсичане поради други потребности. Тази дейст-
вителна грижа и отдаденост за постигане на крайния 
резултат напълно отсъстват, когато посредникът, през 
който са преминали средствата за нейното засаждане, 
си е взел парите, а хората, които са я засадили, просто 
са си свършили работата, за която им е било платено. 
Тези хора нямат никакви действителни намерения и/
или желание да се отдадат напълно за нейното обла-
городяване и поддръжка, които биха донесли гореиз-
броените дългосрочни ползи. 
Ето защо истинска защита на инвестициите на един 
човек може да бъде постигната единствено когато 
той влага средствата си в дейности, в които самите 
посредници или организации влагат и собствените си 
капитали – само така те имат личен интерес от ефек-
тивното им осъществяване и в допълнение са напълно 
отдадени на тяхната реализация и търсят начини за 
постоянно подобрение и цялостно надграждане. Това 
е начинът в дългосрочен план потенциалът на самите 
инвестиции да се развие експоненциално и финансо-
вите резултати да надхвърлят в пъти общоприетите за 
пазара възможности. Един пример за подобно разви-
тие на дадена предприемаческа инициатива може да 
бъде разгледан в книгата „Произведено в Америка“, 
издадена от издателството на „Тогедър Академи“, в 
която е разказана историята за развитието на Уолмарт. 
Там може да се разбере и каква е причината борсата 
и капиталът на „чуждите“ инвеститори да не са в със-

тояние да видят потенциала за развитието на подобна 
възможност, преди тя да се е доказала на практика в 
един огромен мащаб, когато участието в нея вече няма 
да има същата възвръщаемост, каквато има за тези, 
които са спомогнали за нейното развитие от самото 
начало.
В България подобно място и инвестиционни въз-
можности, изграждани от ангажиралите се с тях 
хора, които са вложили собствените си средства 
и имат личен интерес да развият дългосрочно и 
да осъществят докрай съответните начинания, се 
намират в община Ветрино, като село Неофит Рил-
ски и вече осъщественият туристически атракцион 
Исторически парк стоят в основата на тези начина-
ния. Спокойствието на хората, които са успели да 
се включат в тези начинания, е изцяло благодаре-
ние на отдадеността и ежедневния прогрес, които 
могат лесно да се наблюдават и които са причината 
благополучието и благоденствието на региона да 
нарастват, а това от своя страна води до повишава-
не на благосъстоянието на самите участници, като 
същевременно подсигурява техните вложения и ги 
защитава в дългосрочен план от разнообразните 
финансови и икономически кризи, които унищожа-
ват капитала на хората в модерния свят и същест-
вуващите инвестиционни възможности. Единстве-
но трайните и дългосрочно планирани начинания, 
които гледат цялостния резултат за общността, 
биха могли да гарантират и защитят реалния инте-
рес на инвеститора.

Пламен Кънчев

Възможно ли е да защитим Възможно ли е да защитим 
СВОИТЕ ИНВЕСТИЦИИ?СВОИТЕ ИНВЕСТИЦИИ?
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

В днешната бизнес среда, където 
сплотеността и ефективната ко-
муникация в екипа са от ключово 
значение за успеха на всяка фирма, 
тиймбилдинг събитията станаха 
неизменна част от корпоративния 
живот. 
„Байер България“ е международна ком-
пания, работеща в областта на здра-
веопазването и земеделието. През 
последните 150 години дружеството 
е допринесло със своите иновации за 
подобряване качеството на човешкия 
живот. В същото време „Байер Бълга-
рия“ цели да създаде стойност, растеж 
и висок потенциал за печалби. Със 
своя професионализъм Исторически 
парк привлича вниманието на ръко-
водството на компанията и така на 29 
август т.г. търговският екип на „Байер 
България“ пристигна в туристическия 
комплекс.
Умело планирана и стриктно разчете-
на, програмата на екипа започна с пре-
зентационни модули. Предоставяйки 
необходимото оборудване, елегантна-
та зала в храма на Кибела не за първи 
път се превръща в център за конфе-
рентни лекции и доклади. Исторически-
ят й аристократизъм създава предпос-
тавки за вземане на стратегически за 
компанията решения. Последва корпо-
ративен обяд, приготвен с майсторство 
и поднесен с усет и внимание, в който 
гостите се насладиха на чистата храна 
и живата природа сред уханието на 
цъфнали водни лилии. След приятна 

обедна почивка програмата рязко про-
мени своя облик, акцентирайки върху 
исторически забавления и интерактив-
ни занимания. И такива, естествено, не 
липсваха. Водена със страст и ентуси-
азъм, обзорната беседа обогати знани-
ята за древното ни минало. Опознава-
телната разходка с екскурзовод не се 
състоеше единствено в разглеждане на 
артефакти, тя създаде солидна основа 
и исторически контекст за предстоящи-
те занимания. Първото от заниманията 
включваше сечене на монети.
Сред богатството от тракийски съкрови-
ща от чисто злато и сребро гостите от-
сякоха своя собствена антична монета. 
Символичен и креативен, този акт носи 
почерка и индивидуалността на онзи, 
който го е извършил, и е израз на жела-

нието на човека 
да се откъсне от 
стандартните оби-
чайни практики и да 
поеме собствения си 
път на независимост и 
автономност.
След това гостите ни се впусна-
ха в магията на творчеството, като се 
включиха в артклас.
Създаването на произведения на изку-
ството не само позволява на хората да се 
впуснат във визуалното изразяване, но 
и да развият творчески умения, наблю-
дателност и въображение. Това е начин 
да се разкрият скрити таланти, създа-
вайки своя картина, свое произведение 
на изкуството, рисувайки по свой начин, 

о с о б е н о 
когато се 

осъществява под 
ръководството на опитен и вдъхно-
вяващ учител като Мирослав Йотов. 
Фактът, че Мирослав Йотов е избран 
да създаде фонда от културното ни 
богатство, свидетелства за признание-
то към неговия талант и способността 
му да създава исторически и културни 
произведения, които носят стойност и 
смисъл.
Всичко завърши със средновековна 
демонстрация.
Зрелищно и динамично, представя-
нето на средновековни бойни умения 
беше емоционален връх в изпълнения 
с преживявания ден. Демонстративни 
сражения показаха висока степен на 
тренировка и съгласуваност. Използ-
ването на различни оръжия и снаряже-
ние добави визуална интрига и драма-
тизъм на изпълнението. 
Очакваме екипа на „Байер Бълга-
рия“ отново през следващия сезон, 
в още по-пълен състав, когато ще 
можем да предложим настаняване 
в „Ханът“. С тези думи екипите на 
Исторически парк и „Байер“ се раз-
делиха, но не за дълго, а до скоро.

Ралица Петрова

ЕЛЕМЕНТИ ЕЛЕМЕНТИ 
нана ИЗКУСТВО ИЗКУСТВО

ТИЙМБИЛДИНГ СЪБИТИЕ СТИЙМБИЛДИНГ СЪБИТИЕ С
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ТУРНИРИ

Емоцията да стреляш. Емоцията да стреляш. 
С ЛЪК...С ЛЪК...

Стрелбата с лък е древно бойно изкуство, предназначено само за онези, готови 
да постигнат съвършенството на първия удар. В древния свят това е било едно от 
най-почитаните умения. То включвало в себе си способността да запазиш самооб-
ладание, да постигнеш баланс и да спреш света около теб, като прецениш вятъра, 
разстоянието и височината, и да не пропуснеш, когато моментът настъпи. Защото 
той е само един. Но ти вече знаеш това. Или не? Незнанието е всъщност стимулът 
да предприемем действието да научим. За да разберем обаче дали това знание е 
за нас, първо трябва да го изживеем чрез другите. В най-добрия случай да се пре-
несем в миналото, сред юртите на прабългарите или каменните градове и поляните, 
на които са се учили бойците, и да наблюдаваме техните умения. Да се възхитим 
на прецизността, точността, силата и красотата им. Да усетим заедно с тях вятъра, 
слънцето, шума и най-вече онзи момент на затишие, в който стрелата лети и всички 
ние освен стрелеца, който знае това със сърцето си, чакаме да видим дали стрелата 
попада в целта. Изживявайки цялата емоция като наблюдаващи, ние ще разберем 
дали сме готови да застанем и от другата страна, като стрелци.
Това изживяване искаме да ви предложим и ние като домакини на Четвъртия меж-
дународен турнир по стрелба с традиционен лък, който ще се проведе на 23 и 24 
септември т.г. в Исторически парк. В него ще се включат стрелци от цяла България 
и чужбина, които чрез 18 различни дисциплини ще ни демонстрират изкуството на 
стрелбата с лък. В рамките на два дни ще видим стрелба по 3D мишени, стрелба 
от лодка, стрелба под наклон от крепостна стена, далечна стрелба от 90 м и много 

други. Едно от условията за участие в турнира е всеки участник да е облечен в 
традиционно историческо облекло, което ще превърне парка в жива картина от ми-
налото. Специален гост на събитието ще бъде проф. Стивън Селби от Хонконгския 
политехнически университет – един от най-задълбочените изследователи на ки-
тайската традиционна стрелба с лък като техника и култура и сред най-титулуваните 
познавачи на изкуството и конструкцията на традиционния лък. Освен това за първи 
път тази година основният турнир ще бъде предшестван от специфична отделна 
надпревара по безлимитна стрелба (flight shooting) „Тракийски стрелец 2023“, която 
ще се проведе ден преди започването му. Турнирът може да бъде наблюдаван от 
всеки – удоволствието от това древно изкуство е гарантирано. Не е късно да се ре-
гистрирате за участие през сайта на Исторически парк. Тук всеки участник е ходеща 
енциклопедия по темата.
Тези два дни ще донесат със себе си още преживявания за посетителите на Истори-
чески парк, защото по същото време ще се проведе „Неофит Рилски маратон 2023“ 
(виж на следващите страници). Дните на турнира завършват с ритуал по изстрелва-
не на облак от стрели от всички участници наведнъж по подаден сигнал. Енергията 
на цялото прицелено множество наелектризира въздуха, небето почернява, а стре-
лите се отправят нагоре към боговете, като напомнят, че тук, долу, има богоподобни, 
които не са забравили откъде идват...

Виктория Георгиева

Усещали ли сте емоцията от стрелбата с лък? Напрежението в ръцете от опъването на тетивата. Усещането, че лъкът е твое про-
дължение – неизменна част от теб... Моментът на затишие, когато светът спира и оставаш само ти, стрелата и мишената – в едно. 
Как точно в този единствен миг дъхът ти спира и настъпва пълният баланс, след който ти отпускаш тетивата и с цялата си същност 
знаеш, че точно този път си право в целта.
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ЛИЧНОСТИ

ТАЛАНТТАЛАНТ – това е да си вярваш – това е да си вярваш

Ивелина Колева от екипа 
на заведенията

Посетителите в Исторически парк не 
пропускат да се насладят на прекрасни-
те сладки и солени изкушения, които се 
предлагат в заведенията. Ако искате да 
си хапнете и да изпиете чаша ароматно 
кафе, усмихнато момиче с удоволствие 
ще ви ги предложи. Това е Ивелина, коя-
то освен че е част от „най-вкусния“ екип, 
учи в Шуменския университет, специал-
ност „Приложна лингвистика“ с англий-
ски и руски език.

Ивелина споделя, че най-запомнящото 
й преживяване с групата е, когато мина-
лата година на Фестивала на читалищ-
ните хорове и вокалните групи в град 
Добрич печелят специалната награда 
– концерт в град Малага, Испания.

Талантливото момиче продължава да 
се развива и всяка свободна минута из-
ползва, за да твори, само защото още 
дванайсетгодишна е имала смелостта 
да си каже: „Какво пък толкова, нека 
опитам“.

Силвия Георгиева от 
екипа на охранителите

Когато влизате на територията на Ис-
торически парк, първо се срещате с ох-
ранителите му. Сред тях ще ви направи 
впечатление единствената жена – Сил-
вия. Винаги усмихната, избрала да се 
труди в една типично мъжка професия, 
тя намира време да се изявява и в гру-
пата за автентичен фолклор в село Не-
офит Рилски. 

Основана преди 50 го-
дини, тя носи интригува-
щото име „Мъниста“. Но-
сиите на участниците са 
на повече от 100 години, 
също като мънистата, на-
следени от техните баби. 
Пазителите на българ-
ските певчески традиции 
изпълняват автентични 
песни без съпровод и от-
пяване, както и хоровод-
ни песни с музика и хоро. 
Интересно е, че си обуват 
и танцуват по терлици.

След напрегнатото еже-
дневие и отговорната ра-
бота Силвия с удоволст-
вие и наслада се потапя 

Всеобщото схващане е, че талантът е умение да постигнеш забележителни успехи в определена област. Някои смятат, че тази 
творческа надареност се предава по наследство, а други я намират за дар от Господ. 
В екипа на Исторически парк се е събрала пъстра палитра от самородни таланти. Хората сме напълно различни един от друг и ко-
гато попаднем в подходяща работна среда, именно различията ни помагат да работим по-добре и по-продуктивно. Хармоничните 
отношения ни дават възможност да развиваме своите заложби и да откриваме себе си отново. 

Още от малка Ивелина 
има влечение към музи-
ката и усеща „гласа“ на 
китарата. Когато е на 12 
години, решава да изпита 
себе си, като кандидатства 
в рокгрупата в училището, 
в което учи. Талантът й е 
оценен по достойнство и 
Ивелина заедно със своя-
та китара става част от 
групата Sunlight. Вече 8 
години младите музиканти 
творят своите песни, като 
всяко тяхно участие им 
носи много емоции, забав-
ни случки и оставя у тях 
прекрасни спомени.

в света на музиката и танците. Атрак-
тивната група често взема участия във 
фолклорни фестивали.

Както казва гениалният музикант Джон 
Ленън: „Талантът е способността 
да вярваш в успеха“. 

При нас има много хора с подобна 
вяра, разказът за тях продължава в 
следващия брой.

Цветелина Петкова
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– От колко време живеете в с. Ос-
мар?
Кристина: От септември 2020 г. Пре-
ди това бяхме в Пловдив и просто ис-
кахме да избягаме от това затворено 
положение в градовете по време на 
пандемията. Пък и да пробваме да 
живеем на село. 
– Как взехте решението от Пло-
вдив да се преместите в село до 
Шумен?
Кристина: За да запълни времето си 
по време на пандемията, Калоян за-
писа поредната магистратура в уни-
верситета и търсихме нещо под наем 
около Шумен. Оказа се, че в Осмар 
има къща, която е подходяща, и ни 
се стори удачно точно в този момент 
да се преместим. Когато влязохме в 
нея, усещането беше специално – за 
свобода, за спокойствие, почувства-
хме, че това е нашето място. Къщата 
35 години е била изоставена, имаше 
бурени и не се виждаше, въпреки че е 
на централно място в селото, хората 

Кристина и Калоян ни посетиха на 10 август – рождения ден на сина им Бла-
говест. Решили да отбележат специалния повод с подобаващо преживяване, 
каквото е посещението в Исторически парк. Семейството припознава цялата 
идея за парка и село Неофит Рилски като своя – от нея черпят вдъхновение и 
тя ги мотивира да напуснат преди три години големия град. Тя е столичанка, 
той – морско чедо, установили се в Пловдив на неутрална територия, за да 
избегнат вечния спор София или Варна. В Града под тепетата и двамата са 
работили на трудови договори, но пандемията им пренарежда желанията и те 
решават да сбъднат мечтата си за живот на село, макар че синът им тогава 
е само на 40 дни.
С Кристина си поговорихме по женски за живота на село и впечатленията им 
от Исторически парк.  

не знаеха, че тя е там.
– Може би вас е чакала…  Как минава 
денят ви, с какво се занимавате?
Кристина: Благо е четвъртото ми дете. 
Занимава ме всичко в посока как човек 
може качествено да отглежда децата 
си – начин на хранене, начин на живот, 
грижа за здравето – превантивно с бил-
ки, ароматерапия. Просто когато имаш 
желание да отгледаш поколение, което 
да расте щастливо и здраво, имаш им-
пулс да разгърнеш себе си във всяка 
една посока. А средата на село ти дава 
такива условия. Ако мога да го приложа 
и да бъда полезна в тази посока не само 
за децата си, ще съм много благодарна.
– С какви трудности се сблъсквате 
на село?
Кристина: Всъщност Калоян е марато-
нец. Той обича да бяга. Аз съм завър-
шила живопис в средното училище, 
тук се занимавам с градината основно. 
Сами си отглеждаме храната, борим се 
понякога, понеже обработваме почвата 
без пестициди. Единствено използвам 

билки за торене, а за борба с различни 
вредители използвам тютюн, люти чуш-
ки. Също така реновирам къщата. Има 
кирпичена част и друга, направена от 
камък. Оказа се, че съм и дюлгер – за 
да може да живеем в тази къща, дори и 
камъни съм редила. Хората имаме спи-
рачки някъде в началото. Хубаво е чо-
век да може да отвори съзнанието си и 
да допусне друга възможност. Средата 
на село ти дава и свободата да твориш, 
въпреки трудните условия на пръв по-
глед.
– Оправдаха ли се очакванията ви?
Кристина: Прекрасно е, когато има по-
вече хора, които се стремят към истин-
ски живот, в среда близо до природата, 
а не такъв затворен, какъвто е в градо-
вете. Има и трудности да си на село, но 
ползите са повече, особено когато сре-
щаш единомишленици, изпитваш чув-
ство на свобода, имаш пространство, 
хапваш натурална храна, дишаш чист 
въздух. А грижата за здравето е най-ва-

жна!
– Вие как разбрахте за Исторически 
парк?
Кристина: Знаем го още като проект, 
когато се събираха средства, тъй като 
няма подкрепа от държавата – тогава 
осъзнах, че кадърен човек се опитва 
да направи нещо от много години. От 
2015-а знаем за вас, от 2019-а имаме 
желание да посетим парка и си каза-
хме, че на рождения ден на Благо ще 
го направим.
– Как се чувствате в парка?
 Кристина: То не е само харесване, то 
е усещане… благодарна съм. Вашият 
майстор по дърворезба Петър ми каза, 
че съм човек от бранша, с по-свободен 
дух и имам очи да видя всичко красиво, 
което се създава тук с много труд.
Не само съм от бранша, аз съм бъл-
гарка!

Елисавета Вацкова

Исторически парк не е само харесване,Исторически парк не е само харесване,
ТОЙ Е УСЕЩАНЕТОЙ Е УСЕЩАНЕ
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ПРЕДСТОЯЩО

ВЪЛНУВАЩ УИКЕНД И ПРИКЛЮЧЕНИЯ 
3 в 1 ЗА ВСЕКИ НА 23 И 24 СЕПТЕМВРИ

МНОГО ДОБРИ 
ПРИЧИНИ ДА 
УЧАСТВАМЕ НА 
МАРАТОН НЕОФИТ РИЛСКИ
Всички регистрирани на сайта участници получават стартов пакет от тениска и про-
дукти от партньорите на събитието, а по трасето ще има точки с подкрепящи напит-
ки. За призьорите, естествено, има награден фонд. Награждаването е между 15 и 16 
ч. Завършилите в рамките на контролното време получават медал, а всеки участник 
може да участва в томбола с награди – като сребърна карта на Исторически парк, и 
други изненади. По време на маратона ще има заснемане на участниците в опреде-
лени емоционални моменти. До мястото на финиша ще има възможност за кратък 
възстановителен масаж на място. Във Фестивалната зона ще има храна и напитки 
за свободна консумация. В чест на събитието домакинът Исторически парк ще ра-
боти с удължено работно време до 22:00 ч., като освен повдигащо духа посещение 
с екскурзовод, можете да се насладите и на вечерна програма и парти в разкошната 
атмосфера на Исторически парк. Ако ви е малко адреналинът от деня, можете да 
си добавите още с приключение извън пътя – обиколки с всъдеходни джипове до 
места със спиращи дъха гледки. Обиколка на историческия курорт Неофит Рилски и 
Земята на свободните с електрически бус и беседа е също вдъхновяваща възмож-
ност за малки и големи. Участието на маратона може да прелее във вечерна забава, 
приключения и атракции. Попитайте навреме за място за нощувка –  това може само 
да обогати преживяването. През цялото време на маратона, но и на следващия ден 
пред очите на всички посетители ще протича IV международен турнир по стрелба 
с традиционен лък с широко международно участие. Този древен спорт с елементи 

на изкуство е невероятно атрактивен, а тук ще присъстват 
световни майстори, дори най-титулуваният негов из-

следовател проф. Стивън Селби, който ще направи 
демонстрации за участниците и гостите на тур-

нира. В последната дисциплина всички стре-
лци едновременно стрелят в небето по даден 
сигнал... какво се случва нататък, можете да 
проследите лично, както и да присъствате на 
награждаването в неделя следобед, когато 
отново ще има изненади. Уикендът на 23 и24 

септември може да бъде едно приключение 
3 в 1 – участие в маратона, посещение в Исто-

рически парк и гостуване, а защо не и участие в 
турнира по стрелба.

Бягащият стрелец

Природата на България буквално може да те остави без дъх – също както и бя-
гането. Съчетани заедно обаче, те се превръщат в една невероятна възможност, 
която те предизвиква, помага да пречистиш съзнанието си от ежедневието и да се 
насладиш на невероятни гледки. Това е само една от многото причини ние от Исто-
рически парк да организираме Неофит Рилски маратон 2023 г. Това не е състезание 
за професионалисти, въпреки че участват изключителни спортисти. Това е празник 
на движението и по-точно на бягането. Гост на това първо издание е Шабан Муста-
фа – българската легенда в маратонското бягане, уважаван маратонец с победи в 
Европа и по света. За нас маратонът е прекрасен повод да заведеш семейството си 
на разходка сред природата, възможност да предизвикаш себе си или да излезеш 
извън зоната си на комфорт. Всяко от тези усилия заслужава награда и точно заради 
това всички участници, завършили избрания маршрут, ще получат символичен ме-
дал, с което ние целим да покажем, че

НЕ Е ВАЖНО ДА БЪДЕШ ПРЪВ, А ДА ОПИТАШ
Маратонът ще се проведе на 23 септември 2023 г. – събота, и ще включва три ос-
новни дистанции. За всяка от тях е определено контролно време, в рамките на което 
трябва да се финишира. Има и специална дистанция за децата, които ще бягат за 
лакомства. Стартът на всяка от дисциплините ще се дава във Фестивалната зона на 
Исторически парк.

3 км дистанция. 
Старт в 9:00 ч. Контролно време – 3 часа.

Прекрасни гледки към равнината и Исторически парк. Идеална за всички, които 
искат леко предизвикателство. Човек се движи пеша със скорост около 5 км/ч. 
Това означава, че дори да се ходи и отчасти да се тича, разстоянието е постижи-
мо за цялото семейство в рамките на контролното време.

25 км дистанция.
 Старт в 8:30 ч. Контролно време – 5 часа. 

През горски пътеки и поляни, на свеж въздух и чудна природна красота. Отново 
постижим резултат, но за малко по-подготвени участници.

42 км дистанция.
 Старт в 8:00 ч. Контролно време – 7 часа. 

Предизвикателство, което включва качване до крепостта Овеч. Тук бегачите ще 
успеят да подложат на тест упоритостта и волята си, а успелите ще се насладят 
на невероятни гледки от платото към град Провадия и региона – гледката си стру-
ва труда и усилията.

700 м детско бягане.
 Старт в 9:20 ч. Награда – торбичка с лакомства за всички деца.

НАГРАДИ, ИЗНЕНАДИ И ЛАКОМСТВА НАГРАДИ, ИЗНЕНАДИ И ЛАКОМСТВА 
НА НЕОФИТ РИЛСКИ МАРАТОН 2023НА НЕОФИТ РИЛСКИ МАРАТОН 2023
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Приключенска и вкусна беше тази събота в община Ветрино. Приключението осигу-
риха мощни всъдеходи – джипове, в една организирана за ценителите на силните 
усещания обиколка, а вкусната храна бе не просто най-логичното допълнение към 
тях – тя превърна посетителите от скъпи гости за обяд в приятели за вечеря. Чети-
ричасовият тур обикновено не е достатъчен, за да покаже всички красиви местен-
ца на този район, но участниците останаха много доволни да 
видят хижа „Блаженство“, сгушена в кичестите гори наоколо, 
златните полета на Добруджа и пернатия живот, който кипи в 
тях след жътва, да утолят жаждата си на чешмичката близо до 
с. Доброплодно, на която спряхме да починем, и да реят по-
глед от платото над с. Невша, от което се открива прекрасна 
гледка към долината.
Преди обиколката подложихме с вкусен обяд в Бесарабската 
къща, в която ни очароваха с ароматен курбан по бесарабски. 
Вечерята ни очакваше отново там, в потъналия в зеленина 
двор, и оправда всички очаквания, заложени от обяда. Дома-
кините на една от най-уютните къщи за гости в с. Неофит Рил-

ВКУСНО от ТАТАРСТАНВКУСНО от ТАТАРСТАН

ски ни посрещнаха топло и с вкусни ястия, приготвени по традиционни рецепти от 
Бесарабия. Те превърнаха посетителите от гости за обяд в приятели за вечеря. Към 
края на вечерта един от гостите извади кавал и гайда и с изпълнението си повесели 
вече уморените и добре похапнали съвременни „ездачи“. Тези, които останаха да 
нощуват, получиха в неделната сутрин за закуска топла и ароматна баница с кашка-

вал, сирене и копър – отново приготвена с истински и натурал-
ни продукти от Бесарабия. Възможността да избягаш от града и 
да презаредиш бе оценена по достойнство. В с. Неофит Рилски 
има още много такива възможности, от които градският човек 
неистово се нуждае. Ден навън, в активно движение, в досег 
с природата ни е истински дар. И обикновено е на крачка раз-
стояние, просто трябва да излезем от асфалтираните пътища и 
да тръгнем по черните и неравни селски коларски пътища, кои-
то предлагат други, неочаквани преживявания. Понякога кра-
сотата е буквално на метри от нас, но трябва да се отклоним 
от обичайния път и да свърнем встрани, по непозната пътека.

Румен Янков 

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

СЪБОТНО ПРИКЛЮЧЕНИЕСЪБОТНО ПРИКЛЮЧЕНИЕ

в Земята на свободните хорав Земята на свободните хора

ЖИВ ШОКОЛАД В НОВИЯ ЖИВ ШОКОЛАД В НОВИЯ 
ХРАНИТЕЛЕН МАГАЗИН „ЗЕЛАС“ХРАНИТЕЛЕН МАГАЗИН „ЗЕЛАС“

Кой е казал, че шоколадът трябва да е 
вреден? Свикнали сме да го свързваме с 
боклуците, които се продават в големите 
търговски вериги, които само имитират ис-
тинския шоколад и вкуса му. Заблуда, коя-
то витае в обществото е, че здравослов-
ният и качествен продукт не е вкусен. Но 
дали това е така? 
В новия хранителен магазин „Зелас“ може 
да намерите само истински качествени 
натурални продукти, сред които отскоро и 
жив шоколад! Болшинството продукти, из-
ползвани за направата му, са сурови, не са 
нагрявани на температура над 45°C.Айрат Гарапшин е майстор-готвач от 

Татарстан, който беше гост на Фести-
вала на традиционните храни „Обе-
динени българи“ в края на август. Ос-
вен че представи традиционни ястия 
от кухнята на Волжка България, той 
удължи гостуването си в Земята на 
свободните, за да сподели своето ку-
линарно майсторство и стари рецепти 
с нас. Скоро ще можем да опитаме 
типични гозби от татарската кухня и 
специални ястия от тайния рецептур-
ник на шеф Айрат Гарапшин. Очакват 
ни вкусни изненади. 

Сладокусница

По този начин се запазват много повече 
витамини, антиоксиданти и ферменти, така 
важни за здравето на човек. С този жив шо-
колад може да се насладите на уникалните 
вкусове и аромати на суровите зърна какао 
сорт „Криоло“ и на българския билков пче-
лен мед, няма добавена захар - чист и ис-
тински вкус и аромат. Той дава много енер-
гия и е подходящ за хора на интелектуалния 
труд или с активен начин на живот. 
В „Зелас“ ще откриете още много сладки 
здравословни изкушения, за които тепърва 
ще разказваме.

Пазител на шоколада
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НОВИНИ

Превръщането на витрината в рекламна повърхност отдавна не е новост. Новина 
е рекламирането на смислени и красиви неща по витрините на все повече офиси в 
страната. Вече няколко търговски обекта в страната поставят огромни реклами на 
Исторически парк на цели сгради, а поредният брандиран офис е в София. Днес 
повече от всякога имаме нужда от красиви символи, около които да се сплотяваме. 
Няма по-добър от Исторически парк – изграден от обикновените българи. Това е 
само началото. 

Вихрогон

НОВИНИ

Стъпка по стъпка село Неофит Рилски 
се променя и се превръща в първия 
исторически курорт на Балканския 
полуостров. Изграждането на Истори-
чески парк беше първата стъпка, която 
направи всичко останало възможно, 
но само това няма да е достатъчно. За 
да можем да продължим напред, е не-
обходимо да създадем място, където 
повече посетители ще могат да отсед-
нат и да се потопят напълно в атмос-
ферата на българския дух и култура. 

С нС новите електрически мотори – овите електрически мотори – 
УДОУДОБНО И ЛЕСНОБНО И ЛЕСНО

цял свят, които ще оставят своите сред-
ства в България и ще си тръгват с добри 
впечатления. Само в строителството са 
ангажирани стотици хора и фирми, кои-
то облагородяват района. Направата на 
Историческо селище поставя България 
на челно място в сферата на историче-
ския туризъм, а това означава всички 
исторически забележителности в стра-
ната да бъдат забелязани и посетени 
от чуждестранни туристи. Строежът на 
самото селище започна преди по-малко 

За тази нужда не може да се изгради 
поредният многоетажен хотел, а е нуж-
но да се направи селище, в което ще се 
усеща духът на Велика България. Това 
е и причината в село Неофит Рилски 
да започнем градежа на Историческо 
селище, което е до самия Исторически 
парк. Сто и седем къщи в средновеков-
на българска стилистика ще посрещат 
гостите на историческия курорт. Те ще 
позволят в района да се организират 
много събития и ще привлекат хора от 

от две години и за краткия срок досе-
га построихме над 30 средновековни 
къщи, които са единствени по рода си 
в света и впечатляват още по време 
на своето строителство. За разлика от 
строителството, което създава много 
боклуци и замърсява природата, голя-
ма част от материалите, които се из-
ползват в градежа им, са рециклирани 
от стари къщи. Всичкият строителен 
отпадък, който се ползва, се рецик-
лира и накрая се създава една хиля-
долетна красота, без да се вреди на 
природата. Историческо селище е на-
гледният пример за богоподобието на 
хората, защото то подобрява и добавя 
към България и света, без грам да им 
вреди. В строителството се използват 
предимно натурални материали и къ-
щите стават устойчиви на външните 
условия, полезни за хората, които ще 
отсядат в тях, и прекрасно вписващи 
се в околната среда, като разкрасяват 
селото, в което са създадени. 
За всички, които имат интерес към 
случващото се в село Неофит Рилски, 
се предлагат двучасови екскурзии, 
които тръгват от Исторически парк. 
Заслужава си да се види на живо, че 
в България има място, което цъфти и 
процъфтява само и единствено зара-
ди усилията и финансите на българи, 
които истински обичат своята Родина. 
В България стават чудеса!

Ивелин Михайлов

КОКОМПЛЕКС МПЛЕКС 
„„ИСТИСТОРИЧЕСКО СЕЛИЩЕОРИЧЕСКО СЕЛИЩЕ““

Добра новина за 
любителите на моторите! 

Нови-новенички електрически 
мотори може да видите на пар-
кинга пред Исторически парк. 
Те са чудесно допълнение към 
вече наличните електрически 
голф колички и велосипеди.
С тях придвижването в село 
Неофит Рилски ще става 
по-лесно, по-удобно и безшум-
но. В колата пропускаме да 
видим и да се насладим пълноценно на красотата около нас така, както това е въз-
можно с тези леки и екологични превозни средства. 

Ветрогон

И столичен офис сложи рекламаИ столичен офис сложи реклама

 на на ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК
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НОВИНИ

Безплатни уроци по математика Безплатни уроци по математика 
за децата от община Ветриноза децата от община Ветрино

На 9 и 10 септември екипът на Розари-
ум-Билкариум в с. Неофит Рилски Ви кани 
да поставите Вашия камък на правилното 
място. Всеки добронамерен Човек, който 
желае да подкрепи проекта Розариум-Бил-
кариум със своя труд, е добре дошъл след 
8.00 часа, за да завършим изграждането на 
последните 50 крачки от общо 300 кв.м. ка-
менни пътеки в двора на Розариума.

Добре сте ни дошли!

ПОСЛЕДНИ 50 КРАЧКИПОСЛЕДНИ 50 КРАЧКИ

През изминалата седмица на територията на Исторически парк се проведе ино-
вативната инициатива „Здраве-Ей!“ на фондация „Георги Енчев“. Домакин на 
двудневния модул на обучение бе юртеното селище към къмпинг „Наедно“ в 
с. Неофит Рилски. Инициативата се осъществява с финансовата подкрепа на 
Националната програма за младежта 2021-2025 към Министерството на младе-
жта и спорта.
В разнообразните дейности и занимания 40 младежи на възраст между 15 и 29 го-
дини от баскетболния клуб „Вълци – Разград“, които са сред водещите клубове в 

България при подрастващите, имаха възможността да станат главни герои в бъл-
гарската история. Целта е да се обединяват младите хора, като се поставя акцент 
върху здравословния начин на живот – храненето, физическата активност, както и 
укрепване на връзката им с българските корени. Те участваха в пресъздаването на 
сцената „Заветът на кан Кубрат“, преоблечени като истински воини, сред величест-
вената обстановка на Исторически парк. Участниците в проекта бяха въведени в 
магичния свят на прабългарите – стреляха с лък, сами запалиха лагерния огън и си 
приготвиха храната. Ето какво сподели с нас Цвети Иванова, един от инициаторите 
на това вълнуващо събитие: „На нас най-много ни допадна не само здравословният 
начин на живот, който тук блика отвсякъде, но и че младите могат да развиват любов 
към историята, към традициите, нравите, бита, наистина да се върнат в миналото, 
да усетят предците им как са живели. Всичко, което им хареса, могат да заимстват 
и да го приложат, а Исторически парк е точното място за това знание.“ Участниците 
имаха възможност да съпреживеят историята по достъпен, увлекателен и инова-
тивен начин, като се стимулират здравословният начин на живот и състезателният 
дух. Младите баскетболисти се срещнаха на живо с доказани професионалисти в 
сферата на историческите възстановки, спорта, здравните грижи и само от волята 
им зависи да ги превърнат в свой начин на живот.
На екипа на „Здраве-Ей!“, на фондация „Георги Енчев“, на всички участници 
и виновници да се случи това историческо събитие – благодарим! Обединени 
в името на благородна инициатива, показваме на младите чрез личен пример 
и принос, че заветът на кан Кубрат живее в нашите сърца и България ще пре-
бъде! 

Милена Лекова

ЗА ПЪРВИ ПЪТ „ЗДРАВЕ-ЕЙ“ЗА ПЪРВИ ПЪТ „ЗДРАВЕ-ЕЙ“  
на гости в Исторически паркна гости в Исторически парк

Вече над 9 месеца децата от община 
Ветрино имат изключителния шанс да 
се обучават БЕЗПЛАТНО по матема-
тика. Всяка седмица Георги Великов, 
който е учител по математика във Ва-
рна, пътува до село Неофит Рилски, 
за да преподава уроци на малчугани-
те от общината. Важно е да споменем, 
че това е негова инициатива, той пое-
ма разходите си за пътя и отделя от 
времето си, за да помогне на децата 
в овладяване на точната наука, и го 
прави доброволно и безкористно. Ге-
орги е привлечен от проекта Истори-
чески парк и хората около него, затова 
често идва в селото и участва в раз-
лични дейности. Харесва средата и 
вярва, че всеки човек трябва да даде 
нещо от себе си, за да допринесе за 
развитието на България. 
Групата от желаещи да се образоват 
по математика се разраства, а за ро-
дителите е удобство и невероятна 
възможност да осигурят безплатни 
уроци за децата си. Благодарим на 
Георги за апостолския труд, за посто-
янството и отдадеността му!
Всеки желаещ да получи повече ин-
формация за уроците и да запише 

своето дете, може да се свърже с 
Георги Великов на тел. 0883 452 725.

Пазител на доброто
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БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

специален гост ШАБАН МУСТАФА

НЕ Е ВАЖНО ДА СИ ПЪРВИ, ВАЖНО Е ДА ОПИТАШ!НЕ Е ВАЖНО ДА СИ ПЪРВИ, ВАЖНО Е ДА ОПИТАШ!
Награди за всички участници, лакомства за децата, томбола и още изненади...

ПЪРВО ИЗДАНИЕ

IV международен турнир по стрелба с традиционен лък 
„Исторически Парк 2023“ 

на 23 и 24 септември

Очакваме хиляди гости, любители 
на историята и културата на свои-
те предци от България и целия 
свят. 
Всички ще се насладим на древно-
то изкуство и уменията на бойци-
те с лък.

За информация и 
записване:

тел.: 089 9990532


